

Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 167 (273)

Среда, 13 ноября 1963 года

Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 9 декабря 1963 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос: «О дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химических продуктов и материалов в народном хозяйстве». Докладчиком утвержден Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

В работе Пленума ЦК примут участие руководящие партийные, советские, хозяйствственные, научные работники и новаторы производства из республик, краев и областей.

Сама жизнь велит учиться

Один из молодых колхозников села Ново-Шорино в прошлом году направил письмо в Москву. В нем он обвинял правление сельхозартели имени 1 Мая в том, что оно не организовало в колхозе школу трактористов, как это сделали руководители в других хозяйствах, выполняя указания партии и правительства.

Аналогичные жалобы в центральные и областные органы власти поступали и из ряда других колхозов. И жалобщики были правы! Они выражали свою точку зрения по вопросу подготовки механизаторских кадров на селе. Законно тревожились и осуждали правления за нерадивость в этом важном деле.

Велика тяга к изучению многочисленной сельскохозяйственной техники у тружеников полей. И нет никакого оправдания для тех руководителей колхозов, которые под различными предлогами игнорируют механизаторский всеобуч, оттягивают организацию школ трактористов.

Казалось бы, председатель колхоза «Советский путь» тов. Л. И. Смирнов надолго должен был запомнить оплошность, допущенную в прошлом году его предшественником. Тогда там безразлично отнеслись к подготовке механизаторских кадров и в результате в разгар весеннего сева руководимый тов. Смирновым колхоз оказался без трактористов. Их нехватало более десятка человек.

К сожалению, этот урок не пошел впрок. Учеба механизаторов в «Советском пути» и нынче откладывается на бо-

лее поздние сроки.

Серьезный упрек надо сделать и некоторым другим хозяйствам.

Подготовку различных механизаторских кадров нужно начинать немедленно. В этом деле у нас уже имеется некоторый опыт. Прошлой зимой школы трактористов действовали в 10 колхозах и совхозе «Комсомолец». В них подготовлено 183 тракториста.

Но следует заметить, что кадры механизаторов лучше готовились там, где в них не было недостатка. Правления и партийные организации колхозов «Авангард», «Земледелец», «Всходы Ильича», имени Фрунзе и совхоза «Комсомолец» подходили к этому делу по-государственному.

В результате они создали постоянный резерв трактористов и специалистов других профессий по 20—30 человек. Там в любое время могут заменить выбывшего механизатора или проштрафившегося более лучшим. В «Авангарде», например, бывшие пастухи Н. М. Туманин и плотник В. И. Паротов после окончания школы великолепно работали трактористами. Бывший конюх совхоза «Комсомолец» Д. И. Торопов тоже хорошо освоил трактор.

По решению парткома и производственного управления в наступающую зиму школы трактористов должны быть организованы во всех колхозах, где их не было в прошлом году. А там, где они существовали, и где имеется достаточный резерв трактористов—создать школы комбайнеров. В каждом хозяйстве

следует организовать агротехническую и зоотехническую учебу в кружках. Руководителями школ механизаторов утверждены председатели колхозов и директор совхоза, а руководство учебной работой школ возложено на агрономы или бригадиры тракторных бригад.

Надо заранее позаботиться о комплектовании состава учащихся, о месте расположения школ, подборе преподавательского состава, учебниках и учебных пособиях. Учеба в школах механизаторов, а также в агрозоокружениях должна начаться с половины ноября 1963 года с тем, чтобы закончить ее в первой половине апреля 1964 года.

Очень правильно поступает дирекция совхоза «Комсомолец», создав школу комбайнеров, в которой скоро начнутся занятия. Уже решен вопрос с зимней учебой колхозников и школой трактористов в сельхозартели «Нива», Мартяхинского сельсовета. Изучением трактора здесь будут заниматься 26 человек, в их числе и сам председатель А. А. Шерстнев.

Жизнь настоятельно требует, чтобы учились все руководящие колхозные кадры: председатели, бригадиры комплексных и полеводческих бригад. Они обязаны знать технику, которую имеют в своих хозяйствах.

Зима не простит тех, кто будет расточать учебное время по пустякам.

П. ДОЛГУШЕВ,
старший агроном по кадрам управления.

СЕМЕНА В ХОРОШЕМ СОСТОЯНИИ

Бывает, что почва под посев хорошо подготовлена, местных и минеральных удобрений в нее вложено очень много, а урожай собирают плохой. Значит—семена были малопригодные. Отсюда недаром говорят в народе, что от худого семени не жди доброго племени.

Не случайно же в комплексе агрономических мероприятий семена играют решающую роль. Хлеборобы нашей сельхозартели «Заря коммунизма» проявляют заботу о семенном материале, как о золотом фонде будущего урожая.

Когда в третьей бригаде, которой руководит Михаил Алексеевич Волков, семенной горох сразу же после уборки и сортирования оказался влажным, его несыпали в амбар. Тут же организовали подсушку на солнце. Делали это таким путем. Расстилали презенты прямо на землю, и на них рассыпали зерно тонким слоем. В результате семенной горох был доведен до нормальной влажности и хорошо сохранился.

Позднее в этой бригаде семена гороха были пропущены через змейку, а овес сортировали на триумфе и триере. На сортировании семян здесь отличились хлопотливостью комсомолка Алевтина Люкина и кладовщик Алексей Константинович Долинин.

Этим же способом готовили к хранению семенное зерно в первой бригаде, которую возглавляет Виталий Дмитриевич Торопов. В этой бригаде на

сортировании семян выделялись Алексей Кукушкин, Евгений Паташов, Николай Муковин и другие колхозники.

Высокий урожай овса сорта «Орел» был выращен в нынешнем году на семенном участке второй бригады, руководимой Геннадием Смирновым. С каждого гектара собрано по 22 центнера семенного зерна. Теперь семена овса и ячменя в этой бригаде тоже доведены до посевых кондиций и хранятся в надежном месте.

Образцы просортированных семян всех культур у нас были своевременно отправлены для анализа в контрольно-семенную лабораторию. Полученные результаты радуют. Все проверенные семена соответствуют установленным требованиям. Они имеют высокую всхожесть, очищены от сорняков, а по влажности не превышают 15—16 процентов.

Каждая бригада располагает хорошими складскими помещениями. Семенное зерно находится в сухом виде. За них ведут постоянное наблюдение кладовщики. А их обязанности у нас в колхозе выполняют опытные землепашцы из старшего поколения. Это Иван Игнатьевич Гусев, Петр Игнатьевич Кузнецов и Алексей Константинович Долинин. Они хорошо знают цену семенному материалу и надежно оберегают его от порчи и амбарных вредителей.

С. САМСОНОВА,
агроном колхоза.



Александр Васильевич Мерлугов около 15 лет работает в мехлесопункте Вахтанского леспромхоза. Бригаде, членом которой он является, присвоено звание коммунистической. На разделке хлыстов она из месяца в месяц перевыполняет задания.

Сейчас коммунист А. В. Мерлугов трудится лебедчиком на растаске хлыстов. Товарищи уважают его за трудолюбие.

НА СНИМКЕ: А. В. Мерлугов.

Фото В. Душенина.

Казалось, метели и конца не будет. На третий день скрылись под снежными заносами не только проселки, но и проторенные большаки. Сугробы в деревнях выросли до самых крыш. На только что построенным льнозаводе люди выбивались из сил. На сырьевом дворе — ни проехать, ни пройти. На полуголодном пайке работал локомобиль. Прекратился подвоз льна из деревень. Нехватало людей...

В такую непогоду в 1932 году и пришел на завод Василий Евстропов с просьбой принять его на работу. На вопрос, что он может делать, ответил:

— Могу нарезать болты, делать гайки. Еще кое-что...

Так Василий стал слесарем Тоншаевского льнозавода.

Любопытный и пристальный, аккуратно выполняя свои обязанности ремонтика, парень внимательно присматривался к работе льнообрабатывающих агрегатов, вникал в то, как специалисты определяют качество «северного шелка», как его сортируют, сушат, хранят.

СЛОВА КРЕПЯТСЯ ДЕЛОМ

Лесопильщики Шахунского леспромкомбината, встав на ударную трудовую вахту, по примеру кемеровцев приняли новое, повышенное обязательство, увеличив прежнее в два с половиной раза. Вместо 1700 они обязались дать сверх плана 3750 кубометров пиломатериалов.

Слова у лесопильщиков не расходятся с делом. К 1 октября они выполнили годовой план. В этом заслуга смен коммунистического труда, которыми руководят члены КПСС Е. Ф. Фонарев, В. П. Ветюгов и Ф. З. Красильников.

Замечательно трудятся

Незамеченным это не прошло. Василию предложили поехать в Ленинград на курсы мастеров по обработке льна. Курсы были закончены с успехом, и по возвращении из Ленинграда парня назначают сменным мастером.

...Это было 31 год тому назад. Чуть не треть века. Много хорошего и плохого было за это время. Рад был Василий Андреевич, когда осуществлялись на заводе выношенные им предложения по усовершенствованию вентиляции в цехах, по упорядочению организации труда. Ездил он на костромские льнозаводы изучать передовой опыт и потом настойчиво внедрял все лучшее на своем предприятии.

Годы летели. И когда грянула Великая Отечественная война, Василий Андреевич ушел защищать Родину от фашистов. Попал в бронетанковые войска. Там в тяжелый

рабочие этих смен рабочики С. А. Ронжин и А. П. Смирнов, транспортировщицы А. И. Зверева, Л. Г. Нетрусова и К. А. Васенина, слесари-пилоставы В. В. Надеев, М. Я. Чернигин и И. М. Немец. Они показывают образцы коммунистического отношения к труду, ведут за собой товарищей.

За октябрь и пять дней ноября цех дал сверх годового плана около 3200 кубометров пиломатериалов.

— Сверхплановая продукция — это наш подарок Октябрю, — с гордостью заявляют лесопильщики.

В. Чигрин.

ВАХТА КАНИФОЛЬЩИКОВ

Коллектив Вахтанского канифольного завода с честью нес праздничную вахту 7 и 8 ноября. План по выпуску основной продукции им выполнен на 104 процента. Сверх плана выработано продукции за эти два дня на сумму 569 рублей.

Особенно хорошо подготовилась смена коммунистического труда, возглавляемая мастером Александрой Васильевной Бабковой. Дневная выработка канифоли здесь составила почти 117 процентов к заданию.

В. Мартынчева.

ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Профсоюзное собрание работников Шахунского горфинотдела приняло решение — включиться в борьбу за право называться коллективом коммунистического труда. Это значит, что каждый член коллектива должен быть, прежде всего, дисциплинированным, исполнительным, служить примером на работе и в быту. Словом, выполнять все заповеди морального кодекса строителя коммунизма.

Коллектив горфинотдела еще молодой, сформировавшийся 8 месяцев

тому назад. Однако он уже успел сплотиться и успешно решает стоящие перед ним задачи. Каждый работник отдела трудится под девизом: «Выполните сам и помогите товарищу».

Примером в работе служит инспектор коммунист И. Ф. Наумов. Показатели по госдоходам на закрепленном за ним участке систематически перевыполняются. Без ущерба своей основной работе, т. Наумов выезжал в поселок Вахтан для оказания помощи начинающему финансисту Г. П. Зотову, который правильно воспринял эту товарищескую щедрость.

Сейчас т. Зотов основные принципы финансовой работы освоил и хорошо справляется с порученными делами.

Честно и добросовестно трудятся на своих участках инспектор коммунист Н. М. Володичев, старший бухгалтер А. С. Татаринова, бухгалтеры Л. Ю. Савина и А. П. Голубева.

Многие сотрудники отдела свою работу успешно сочетают с заочной учебой — повышают свои знания в институтах и техникумах.

Н. Опарин, председатель месткома профсоюза.

1941 год он становится коммунистом. Через четыре года, когда фашизм был разгромлен, В. А. Евстропов возвращается в Тоншаево. И снова на свой завод.

— Лен, — говорил он колхозникам, — это благополучие наших колхозов, это золото нашей страны. Чем выше качество волокна, тем богаче страна.

ЛЮДИ НАШИХ ДНЕЙ

На завод приходило новое оборудование. Им надо было овладевать, и Василий Андреевич обучает рабочих. Так, и доныне работающая на заводе Анисья Ускова из чернорабочей становится высококвалифицированной закладчицей льна. Галия Ложкина была подсобной работницей, а теперь она хозяйствует на слоевом агрегате. С Доски почета не сходит имя Шуры Евстроповой — съемщицы длинного волокна. Владела Шура этой специальностью тоже стараниями мастера Евстропова.

13 лет Василий Андреевич был на заводе секретарем партийной организации. Мно-

го им было вложено в те годы труда по коренной перестройке сушкинского хозяйства, по внедрению механизации подачи топлива в силовую, по уборке костры. За эти годы на заводе вдвое выросла комсомольская организация, улучшилась работа профсоюзной организации.

Василий Андреевич показывает мне Почетные грамоты, значки, которыми отмечалась его работа. Это следы славного прошедшего пути.

Задумчиво улыбаясь, Василий Андреевич говорит:

— Хотя мне и полста стукнуло, но порох еще есть. В осуществлении великой Программы строительства коммунизма не будем в хвосте.

И это не слова. Его смена в октябре план выполнила на 146 процентов.

— Часть нашей продукции, — заявляет мастер, — пойдет в Чехословакию и ГДР, и мы уверены, что в этих братских странах наши «шельком» будут довольны.

У коммуниста Евстропова замечательная семья. Одна дочь кончает в Рязани радиотехнический институт, вторая имеет кооперативное среднее образование, а третья — Люд-



мила — одна из лучших учениц одиннадцатого класса Тоншаевской средней школы.

Василий Андреевич торопится на работу, хотя до гудка еще целых 40 минут.

— Не могу иначе, — говорит он, — привычка. До начала работы надо все подготовить, все предусмотреть на смену, как бы разбег взять.

Таков он, рядовой партии коммунистов, Василий Евстропов, исключительно честный, трудолюбивый, отдающий все свое любому делу, людям.

В. ГОРЯЧЕВ.

нил план на 145 процентов: а Е. П. Платонова — 7 тонн.

Химлесхоз успешно завершил также годовой план по выпуску изделий широкого потребления.

Выполнен план 11 месяцев по заготовке и вывозке леса. Годовой план по вывозке будет завершен не позднее 5 декабря.

А. НАРГИН,
директор Сявского химлесхоза.

ДЛЯ УДОБСТВА ПАССАЖИРОВ



Больше 15 лет трудится на узкоколейной железной дороге Сявского леспромхоза машинист Федор Михайлович Рыбаков. Возглавляя бригаду коммунистического труда, коммунист Ф. М. Рыбаков добивается четкой, слаженной работы своего коллектива. Бригада ежемесячно выполняет план по перевозке грузов на 110—115 процентов.

На снимке: Ф. М. Рыбаков.

Фото В. Душенко.

Совсем недавно на Московском вокзале города Горького появилась новинка: камера хранения-автомат. К услугам пассажиров четыре секции, в каждой из которых по девять ящиков. Для того, чтобы автомат взял вещи на хранение, надо положить их в ящик, опустить монету достоинством в пятнадцать копеек, набрать четырехзначное число, запомнить его и закрыть дверь. Перед началом посадки надо снова набрать то же число (беда, если вы его забыли!) и получите багаж!

Для любителей поживиться чужим добром тоже припасен сюрприз: при принудительном открывании двери ящика срабатывает сигнализация.

Новая форма обслуживания завоевывает все большую популярность среди пассажиров.

С. ЗДОБНОВ,
главный кондуктор.



Деревня Юленурка ничем не выделяется среди других населенных пунктов, входящих в колхоз «Коммунар». В ней также живут и трудятся десятки старательных колхозников, и в числе их старшая доярка Лидия Петровна Шихова.

Еще в прошлом году она вышла победительницей в социалистическом соревновании по надою молока среди 26 доярок своего колхоза, и очутилась в первом десятке соревнующихся среди доярок управления. За год она надоила по 2160 килограммов молока от фуражной коровы.

В первом полугодии коровы Л. П. Шиховой не отличалась высокой продуктивностью. Но их хозяйка знала, что летом и осенью ей удастся ликвидировать допущенное отставание по надою молока.

— Цыплят по осени считают. Даю слово, что в конце года удойность коров моей группы будет не ниже прошлогодней,— такое заявление сделала Л. П. Шихова летом на совещании животноводов.

А вскоре все убедились, как свои слова Лидия Петровна подкрепляла конкретными делами. На 10 ноября от каждой из 13 коров ее группы получено около 1800 килограммов молока. Хороший результат!

НА СНИМКЕ: Л. П. Шихова.

Фото В. Душинина.

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА

«Уважаемый товарищ! Партийная организация и правление колхоза просят Вас принять участие в вечере трудовой славы. Сегодня наша дружная колхозная семья будет провожать на пенсию ветеранов труда». Такое приглашение получили колхозники сельхозартели «Радянська Волынь» Рожицкого района.

В сельском клубе—ни одного свободного места. За столом президиума те, кто своим самоотверженным трудом на полях и фермах умножал богатство родного колхоза—ездовой Иосиф Павлович Фаримец, свинарка Анна Васильевна Рыбачук, пчеловод Савва Семенович Ковалчук, телятница Анна Павловна Бубела, лесник Иван Семенович Трохимович—всего двадцать человек.

Секретарь партийной организации В. Р. Панасюк зачитывает решение правления и партийной

организации колхоза установить ветеранам труда пожизненную пенсию в размере 60 процентов от среднегодового заработка и занести имена лучших тружеников в Книгу почета. Председатель правления Н. И. Выдыш благодарит ветеранов за большой труд, желает пенсионерам здоровья, счастья и вручает им ценные подарки. Ветеранов труда приветствуют пионеры и дарят букеты цветов.

Старейший колхозник Н. П. Фалковский от имени пенсионеров благодарит партию и прави-

тельство за счастливую жизнь, обеспеченную старость. Он передает молодежи трудовую эстафету—Красное знамя и завещает ей не жалеть сил для построения коммунизма. Н. П. Фалковский заявляет, что пенсионеры по мере своих сил решили продолжать трудиться в родном колхозе.

В честь ветеранов труда члены художественной самодеятельности дали концерт.

Коллективные проводы на пенсию на Волыни входят в традицию.

(ТАСС).

ГАЗ ПРИШЕЛ НА ФЕРМЫ

Животноводам колхоза имени «Леси Українки» Збаражского производственного управления зима не страшна. На фермы подвели газ, а с ним пришли тепло и удобства. В помещении для свинома-

СОВЕСТЬ ПОДСКАЗАЛА

На Ширтинской ферме колхоза «Нива» часто менялись овцеводы, а в последнее время кормили овец по нарядам. Затрачивали трудни, деньги, а отдачи почти никакой. Да и откуда ей быть? Наряд нарядом, а если у человека душа не лежит к делу, то и проку от его работы мало.

С тяжелым сердцем пришел в порядке очереди на овцеферму и Николай Александрович Хлупин. Корма не подвезены, двор худой, порядка никакого. Оставить ферму он не мог. Так ему совесть подсказала. И сейчас Николай Александрович вспоминает тот хмурый зимний день. Он распахнул дверь конторы и подошел к столу председателя колхоза, попросил послать на ферму. Раз очень нужно, я согласен, сказал он. Это удивило многих. Ведь ходить за овцами нужны не только знания, но и немалая практика, жизненный опыт. Без такого сочетания много не достигнешь.

С чего начать—сомнение

не было. Начинать надо было с кормления. Овцы в большинстве романовской породы, лишь небольшая часть помесных. Плодовитость маток высокая, но из-за плохого ухода молодняк погибал. Самый высокий показатель был — один ягненок от овцематки. Николай Александрович прикинул, сколько было бы ягнят, если бы всех сохранить!

Как раз шли окоты, с головой ушел овцевод в новую работу. Надо было быстро принять, вовремя подсадить молодняк. Многому научился он от овцеводки А. В. Соловьевой. Например, как определить заранее: молочная матка или нет. После этого, если у матки молока не хватало, он подсаживал ягненок к другой, более молочной, предварительно спрыснув их молоком этой матери. Есть некоторые с крутым правом и после этой процедуры не хотят кормить чужих ягнят. Тогда Николай Александрович саживает молоко или поит коровьим. Рано приучает ягненок к расти-

тельный кормам. Сено припасает для них бобовое или мелкое луговое с листочками. Из сена готовят сенной чай.

Весь день пропадает он на ферме. Настойчивость и умение принесли свои плоды. Как будто тот же труд, те же помещения, а результат другой. Через три года Хлупин догнал опытную передовую овцеводку колхоза, получил от каждого 100 овцематок 170 ягнят и 300 килограммов шерсти.

Летом Н. А. Хлупин сам гоняет овец на пастбище. Вставать приходится затемно и возвращаться поздно. А ведь кроме пастьбы надо успеть очистить помещение, привезти свежескошенную зелень для тех овец, которые оставались дома. Жена, видя, как он старается, часто говорит: пропадешь ты со своими овцами, работал бы ряжевым, спокойнее. Но Николай Александрович вместо ответа метнет на нее осуждающий взгляд и она поймет, что говорить ему об этом бесполезно.

В текущем году Хлупин от 100 овцематок получил 150 ягнят и 150 килограммов шерсти, не считая зимнего настрига. Приплод небольшой, но овцевод сделал все возможное. Лето нынешнего года было трудным, в стаде неожиданно вспыхнула заразная болезнь — ценуровер. Желаемой продуктивности достичь не удалось. Но Николай Александрович полон стремления в будущем году добиться новых успехов в своем труде.

Н. Березкина.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

«СЕКРЕТ» УСПЕХОВ

Более четырех тысяч свиней доставил с начала года на мясокомбинат колхоз «Искра» Жлобинского производственного управления. Сейчас здесь откармливаются еще почти две тысячи животных. Хозяйство производит свинины гораздо больше, чем давали год назад все колхозы управления, вместе взятые. Да и обходится она намного дешевле.

«Секрет» кроется в том, что колхоз начал специализироваться в развитии свиноводства, поставил его на индустриальные рельсы. Фермы превратились в настоящие механизированные фабрики,

на которых работает всего семь человек. Здесь действуют тракторы, мощные кормоприготовительные агрегаты, пневматические кормушки, раздатчики, автопоилки, транспортеры.

Для животных требуется более пяти тысяч тонн кормовых единиц, и колхоз перестроил структуру посевов. Кукуруза, сахарная свекла и бобовые, заняв обширные земельные массивы, обеспечивают обилие сочных кормов, а расширение посевов зерновых (до 56 процентов пашни) позволяет обойтись своим концентратами. В будущем году специализированное хозяйство рассчитывает реализовать восемь тысяч свиней и произвести по 128 центнеров мяса на сто гектаров пашни.

(ТАСС).

г. Минск.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 13 ноября 1963 года

КАК ЦЕРКОВНИКИ ФАЛЬСИФИЦИРУЮТ НАУКУ

Современные богословы настойчиво убеждают верующих в том, что наука наших дней подтверждает религию, «открывает бога в природе». Н. Парийский, профессор Ленинградской духовной академии, писал в «Журнале Московской патриархии»: «Можно смело утверждать, что данные науки, добывая упорным и настойчивым трудом ученых, многовековыми усилиями человеческого разума... идут навстречу библии и несут радиостное утверждение о том, что мир и человек есть творение рук божьих».

Подобные писания не имеют под собой реальной почвы, есть плод фантазии богословов. На деле же современные ученые—естественники и физики—получают все новые и новые доказательства нелепости и абсурдности религиозного вероучения.

Не имея возможности привести ни единого довода в подтверждение своих деклараций о «союзе» науки и религии, церковники встают на путь фальсификации научных достижений. Чтобы придать своим вымыслам видимость правдоподобия, они стремятся извянить естествознанию такие мировоззренческие выводы, которые в действительности из его данных никоном образом не вытекают.

В целях обоснования религиозных догм богословы пытаются использовать такие области современной науки, как квантовая физика, астрономия, кибернетика и многие другие. Причем берут прежде всего так называемые «белые пятна», то есть вопросы, не до конца еще исследованные учеными.

Так, чтобы доказать сопровождение мира данными естествознания, церковники зачастую

ссылаются, например, на явление так называемого «красного смещения». В чем сущность этого явления? Как известно, за пределами Галактики — гигантского скопления звезд, в состав которого входит и наша Солнечная система, астрономы обнаружили еще около миллиарда подобных галактик, или внегалактических туманностей. Изучая их спектры, ученые установили, что линии химических элементов в них смешены к красному

центрированную в небольшом «комочке», что-то вроде «первоначального атома-отца». На основе этого и сделано заключение, будто произведенный Богом взрыв такого атома привел к образованию осколков—звезд и туманностей, продолжающих разлетаться до настоящего времени.

Однако восторг, с которым ревнители религиозной веры встретили теорию Леметра, оказался неоправданным. Изучая «красное смещение», уч-

ченный «создал в пятый и шестой «дни творения». Развитие естествознания опровергло эту сказку. Данные биологической науки неоспоримо свидетельствуют, что живые организмы, населяющие землю, возникли естественным путем, без какого бы то ни было сверх«естественного» вмешательства, в результате сложных химических процессов. Позже, благодаря длительной эволюции и постепенному приспособлению к изменяющимся внешним ус-

каком вмешательству «свыше», что оно происходит без участия «творца».

Не в силах противопоставить какие-либо серьезные аргументы научным взглядам на происхождение человека, некоторые церковники вынуждены отступать. Например, покойный папа Пий XII заявлял, что ученым-де не возбраняется спорить о возможности естественного происхождения человеческого тела из уже существующей живой материи. Но в вопросе о существовании «бессмертной души» у человека папа не идет ни на какие уступки. Это и понятно: если нет души, то рушится, как карточный домик, все мистические построения церковников о загробной жизни, о рае, где и прочем вздоре, который вбивается в головы ве- рующих.

Наука же доказала, что вся так называемая душевная или психическая жизнь человека есть результат сложных физиологических процессов, протекающих в человеческом теле, в его нервной системе. ... Психическая деятельность,—писал великий русский физиолог И. П. Павлов,—есть результат физиологической деятельности определенной массы головного мозга...

Все попытки богословов приспособить религиозное мировоззрение к современному естествознанию, фальсифицировать науку, навязать ей ложные выводы терпят полный провал. Успехи естествознания неуклонно приводят к атеизму, убедительно опровергая религиозные суеверия.

Л. ДРУЯНОВ,

кандидат философских наук.

Для рабселькоров

Для тех, кто участвует в работе печати или желает научиться писать в газеты, редакция газеты «Правда» издает ежемесячный журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

В журнале публикуются советы по литературному делу, консультации о том, как писать в газету, как собирать и обрабатывать материал. В журнале открыта заочная литературная учеба, печатаются образцы литературного творчества рабочих и сельских корреспондентов.

Журнал является практическим пособием для редакторов и членов редакций стенных газет.

Подписная цена на журнал на шесть месяцев—60 коп., на три месяца—30 коп.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 ноября в клубе имени Плаксина состоится очередное занятие университета культуры.

Лекция—«Мирное сосуществование государств с различным социальным строем и вопросы идеологической борьбы».

16 ноября в 14 часов в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы. Приглашаются все желающие.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Администрация, партийная и профсоюзная организации ст. Шахуньи выражают глубокое соболезнование семье

ГОЛУБЕВА

Валентина Степановича, трагически погибшего 8 ноября 1963 года при исполнении служебных обязанностей.



Ленинград. В Музее истории религии Академии наук СССР всегда много посетителей — ленинградцев, экскурсантов из других мест Советского Союза и зарубежных туристов. Их привлекает богатый и разнообразный материал, представленный в музее, раскрывающий историю возникновения религиозных представлений, верований, суеверий; показывающий методы, к которым прибегали служители церкви, чтобы одурманить простой народ. Исторические документы и многие другие экспонаты рассказывают посетителям об антинародной, реакционной сущности религии.

На снимке: посетители в одном из залов музея.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

концу. Другими словами, свет, исходящий от этих элементов, имеет большую длину волн, нежели свет от тех же источников, но расположенных на земле. Такой эффект возникает обычно при удалении источника света от наблюдателя (подобно тому, как понижается тон гудка паровоза при его удалении от нас).

Причины столь интересного явления науке пока еще не ясны. Поэтому защитники религии и поторопились использовать его для построения так называемой теории «расширяющейся Вселенной». Автор этой теории — белгийский астрофизик аббат Ж. Леметр заявил, что «разбегание» галактик, это еще не значит, что такой процесс совершается повсеместно. Возможно существуют такие области Вселенной, где здешние скопления сближаются.

Много хлопот доставляют современным богословам «борьба» с научными взглядами на происхождение жизни, с эволюционным учением Дарвина, с теорией Павлова. В библии, как известно, говорится, что животных и человека, «все

ловиям, появился многообразные формы животных и растений, включая и человека с его высокоразвитым мозгом.

Припретные, как говорится, к стене, некоторые богословы вынуждены все же были признать, что живые организмы есть продукт развития природы. Однако они тут же оговариваются: это произошло, дескать, по воле самого господа Бога, вложившего в материю способность к подобным превращениям.

Несостоятельность таких рассуждений с точки зрения современной науки более чем очевидна. Материи и в самом деле присуща способность к саморазвитию. Но это саморазвитие происходит не по велению мифического бога, а в силу естественных закономерностей самой природы. Выявление новых видов растений и пород животных — очевидное доказательство, что развитие организмов не нуждается ни в

ОБЗОР
ПИСЕМ

ШАХУНЬЯ, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ...

Разнообразны по своей форме и содержанию письма, которые ежедневно получает редакция газеты «Знамя труда» от своих рабочих и сельских корреспондентов. Одни — делятся с газетой своим радостными переживаниями, другие — сердятся и возмущаются поступками тех, кто омрачает настроение людей, третья — сообщают о подмеченных ими недостатках и требуют их устранения.

Но если глубоко вникнуть в суть каждого такого письма, то общим для всех их является одно: все они идут из глубины сердца.

Перед нами письмо, на конверте которого стоит штемпель: «Москва». Авторы этого письма Серафима Андреевна Сироткина и Ольга Петровна Чмил.

— В Вахтанском леспромхозе, пишут москвички, работает Иван Михайлович Шумихин. Это — благородный, отзывчивый и щедрый человек.

В годы минувшей войны мы были малы. Наши отцы погибли на фронте, и мы остались. В этот трудный момент Иван Михайлович подал нам горячую отцовскую руку: нас, троих сирот, взял к себе и усыновил, как родных детей.

Между тем, сам Иван Михайлович тогда только что прибыл с фронта, как говорят, в одной шинели, весь израненный — инвалидом.

Сейчас мы выросли, обзавелись семьями, работаем и имеем отдельные квартиры

со всеми удобствами. Иван Михайлович бывает у нас в гостях, мы его принимаем, как самого дорогого и близкого человека.

Большое спасибо Ивану Михайловичу за то, что он нас воспитал, желаем ему здоровья и долгих лет жизни, — такими словами заканчивается письмо.

Приятная весть! Не правда ли?

А вот письмо Кузнецовой Александры Егоровны из деревни Большая Свеча. Она восхищается трудолюбием и чуткостью к людям фельдшера Большево-Свеченского медпункта Любовь Михайловны Безруковой.

— На медпункте наша фельдшерица работает одна, а больных очень много, — говорится в письме. Несмотря на это, Л. М. Безрукова находит время для того, чтобы навестить больных на дому.

Очень внимательно, например, отнеслась она к больной Е. П. Кузнецовой, когда у нее случился сердечный приступ.

Чувством признательности и благодарности медицинским работникам Тоншаевской, Буреполомской и Сявской больниц наполнены письма читателей нашей газеты: тт. Даровского, Носковой и Секерина из Тоншаева, тт. Селезневой, Гордеева, Берлин, Буркова и Щеникова из Буреполома и Аристова из Сявы.

Но в редакционной почте есть и такие письма, содержание которых настораживает. Вот что, например, сообщают житель села Тоншаево И. Н. Кичигин.

— Тоншаевский пищекомбинат райпотребсоюза, — говорится в письме, — вырабатывает колбасу с нарушением ГОСТа. По данным исследования районной санэпидстанции, партия колбасы имела влажность 53 процента, вместо 30 процентов, допущенных по ГОСТу, и имела вкус, не свойственный колбасе. Несмотря на это, продукция брак продавалась в магазинах Тоншаевского, Пижемского и других селько по цене: «мясная» — 2 рубля 80 копеек, а «полтавская» — 3 рубля 60 копеек кг..

— Бракоделов к ответу! — таким требованием заканчивает свое письмо т. Кичигин. Жителя города Шахуньи В. М. Пегова возмущает подмеченный им случай бесхозяйственности.

— После перемены места дислокации Горема-33, — пишет В. М. Пегов, — на улице Коминтерна остались дощатые сараи. До недавнего прошлого они имели добротный тес. Но что осталось от этих построек сейчас? Одни скелеты. Хозяйничают в этой постройке, кому только не лень. Тес со стен и толь скрыши оборваны. Спрашивается, неужели такие добротные склады не нужны были в Шахунье?

Редакция вправе надеяться, что сигналы, поданные И. Н. Кичигиным и В. М. Пеговым, будут услышаны. Правление райпотребсоюза и городской отдел коммунального хозяйства примут по ним соответствующие меры.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 1171 Тираж 689